
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE66290

ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

dégâts des animaux
Question écrite n° 66290

Texte de la question

M. Michel Bouvard attire une nouvelle fois l'attention de M. le ministre de l'écologie et du développement durable
sur les dégâts causés par le loup dans le massif alpin. Il apparaît aujourd'hui que les attaques de la part de ce
prédateur ne se limitent plus aux ovins mais concernent aussi des troupeaux de génisses. Il souhaite donc
connaître les mesures qu'il entend prendre, les seules mesures de protection mises en place, et de toute
manière insuffisantes, concernant à ce jour le cheptel ovin.

Texte de la réponse

La ministre de l'écologie et du développement durable a pris connaissance, avec intérêt, de la question relative
aux dégâts causés par le loup dans le massif alpin. Pour prévenir les actes de prédation du loup sur les
troupeaux, des mesures de protection, financées par le ministère de l'agriculture et de la pêche, peuvent être
mises en place par les éleveurs. Pour l'année 2005, les moyens consacrés à ces mesures ont été doublés pour
permettre à un plus grand nombre d'éleveurs d'y accéder. Parallèlement à l'augmentation des moyens alloués
aux mesures de protection, le système d'indemnisation des animaux, victimes de la prédation du loup, a été
réévalué. Le barème d'indemnisation a été augmenté en tenant compte de la valeur réelle des animaux (prix de
marché pratiqués), des pertes dites « indirectes » (stress, avortement, perte de production...), et des animaux
disparus à l'occasion des attaques. Ce dispositif a été élargi à l'ensemble des animaux d'élevage : il concerne
aussi bien les ovins, les bovins que les équins. En outre, le prélèvement de six loups a été autorisé par arrêté
interministériel du 17 juin 2005. Celui-ci prévoit la possibilité d'effaroucher les loups et de les prélever lorsqu'il n'y
a pas d'autres solutions satisfaisantes, sous la condition de garantir un bon état de conservation de la population
de loups. De telles opérations peuvent être décidées dans le cas d'attaques sur des bovins, si aucune mesure
d'effarouchement ou de protection n'apporte les résultats attendus. Un arrêté en date du 5 octobre 2005 rend
possible l'effarouchement des loups par la grenaille d'acier. Cette mesure prise en cours de saison est destinée
à rendre plus efficaces les dispositions d'effarouchement. Un arrêté ministériel est en cours d'étude en vue de la
saison 2006.
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